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26. (10 分，除注明外每空 2 分)

(1) 叶绿体的类囊体薄膜 (或类囊体薄膜或基粒或类囊体) (1
分) 光照强度、温度、CO2 浓度 (任选 2 个)

(2) CO2→C4→CO2→C3→ (CH2O)

(3) 降低蒸腾作用，减少水分散失 (或降低蒸腾作用或减少水分散失) 低 (1 分)

促进 CO2 的吸收或避免苹果酸降低细胞质基质的 pH ，影响细胞质基质内的反应或储存苹果酸 (储存

光和 原料)

27. (10 分，每空 2 分)

(1) 靶细胞 (组织细胞) 上缺乏胰岛素受体或靶细胞 (组织细胞) 上胰岛素受体结构

异常 或靶细胞 (组织细胞) 中胰岛素受体基因表达异常 (答出合理的一点

即可)

(2) 胰岛素 浆细胞 自身免疫 (病)

(3) 神经

28. (8 分，除注明外每空 1 分)

(1) 自我调节 (能力)

(2) 化学 出生 (出生率)

(3) 分解者 将有机物分解为无机物 (合理即可，2 分)

(4) 原有土壤条件基本保留，甚至保留了植物的种子或其它繁殖体 (或原有土壤条件基本保留) (2
分) 29. (12 分)

(1) 异花传粉 (2 分)

(2) 相对性状 (2 分) 否 (2 分)

(3) 将甲、乙间行种植，令其自然传粉 (2 分) ,收获乙植株上的种子后种植 (2 分) ，根据子代护颖颜色，

保留紫色护颖植株即为所需的杂种植株 (2 分)

30. (10 分，除注明外每空 2 分)

(1) 脲酶 红

(2) 1. 14×107

(3) 平板划线法

(4) 葡萄糖 (1 分) 醋酸杆菌 (醋酸菌) (1
分) 31. (10 分，除注明外每空 2 分)

(1) PCR 限制性核酸内切酶 (限制酶) 和 DNA 连接酶 (写全给分)

(2) (DNA) 分子杂交 (1 分)

(3) 随机 (1 分)

(4) 动物细胞培养 定期更换培养液

4.原核生物没有生物膜系统，但能独立进行各种代谢活动
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6.纤维素酶能分解果肉细胞壁中的纤维素，提高果汁产量，使果汁变得清亮。必修一 78 页--酶为生活添姿 彩

中有相关叙述。

7.利用淀粉、醋酸杆菌或谷氨酸棒状杆菌以及发酵罐，在控制通气的情况下，可以生产食醋或味精

提倡慢跑，可防止因肌细胞无氧呼吸积累乳酸而导致的肌肉酸胀乏力

必修一 95-96 页-- 呼吸作用原理应用中有相关叙述。

农业生产上的间作、套种、合理密植均是通过提高光能利用率来提高农作物产量的。

8.用含有 DNA 合成抑制剂的培养液培养至少 15h(G2 期 3.5h+M 期 1.5h+下一个细胞周期的 G1 期 10h)后， 细

胞都被阻断在 S 期。细胞中普遍存在靶蛋白质磷酸化的过程，该过程改变了靶蛋白质的空间结构从而产 生相

应的生理效应。

9.细胞癌变是细胞中多个原癌基因和抑癌基因发生突变的结果，必修一 126- 127 页，至少发生 5-6 个基因 突

变，细胞癌变是一种积累效应

10.摩尔根等人利用杂交的方法测绘出基因在染色体上呈线性排列

13.根据电泳条带分析，若 A 、a 基因位于 Z 染色体上，亲本基因型分别是 ZaZa 、ZAW ，3 、4 号是亲本，1、 2 号

是子代，两个子代 A 、a 基因都有，不考虑 Z 、W 的同源区，两个子代的基因型都为 ZAZa ，都是雄性， 与题干

中繁殖出一雄一雌两只幼鸟的表述不符，因此 A 、a 基因不可能位于 Z 染色体上，C 、D 选项错误。 若 A 、a
基因位于常染色体上，亲本雄性基因型为 aa ，雌性基因型为 AA 或 Aa，

若亲本雌性基因型为 Aa ，亲本雄性基因型为 aa ，假如 3 号表示亲本雄性，条带①为 a 基因，条带②为 A 基因，

1 、2 号基因型为 Aa ，4 号基因型为 AA ，因为亲本雌性基因型为 Aa ，所以两个子代基因型为 AA 、 Aa ，而

亲本雌性 Aa 与亲本雄性 aa 杂交，后代不可能出现基因型为 AA 的后代，所以假设不成立，雌性基 因型不可能

为 Aa。最终推测出相关基因位于常染色体上，且亲本雌性基因型为 AA，亲本雄性基因型为 aa， 两个子代的基因

型都为 Aa。

14. 由于实验一杂交结果能验证两对基因 A ，a 和 B ，b 的遗传遵循自由组合定律，所以实验一杂交组合是 AaBb
×aabb ，通过实验二杂交结果分析，实验二杂交组合是 AaBb ×aaBb ，最终推出甲、乙、丙的基因型 分别是 aabb 、

AaBb 、aaBb ，A 选项错误。乙与甲、丙能杂交，说明甲、丙性别相同，不能杂交，B 选项 错误。

15. 噬菌体φ×174 的遗传物质是一种特殊的单链环状 DNA ，大肠杆菌的 DNA 是双链，结构更稳定。基因 E 的

起始为 ATG ，但基因 E 的起始密码子不含 T 。基因 E 内部插入一个脱氧核苷酸不影响 J 基因。 22.生

态系统需要不断得到来自系统外的能量补充，以便维持其正常功能。必修三 96 页，能量流动有相关 叙述。

29.小麦不是闭花传粉,在花未受精的情况下即可开放, 因此有一定几率进行异花传粉， 自然状态下实现不同 植株

间的杂交。考虑到小麦花小、人工杂交困难等特点，以紫色护颖、绿色护颖为观察指标培育优良杂种。 设计方案

不能人工杂交，只能让甲、乙间行种植，令其自然传粉。 自然传粉有四种情况①甲自交，②乙的 花粉落在甲的

柱头上实现的杂交，③乙自交，④甲的花粉落在乙的柱头上实现的杂交。

④

③① ②

甲 (AA) 乙 ( aa)

甲植株上结的种子即有纯合子 (AA) 也有杂合子 (Aa)，且种植后都是紫色护颖，无法根据护颖颜色区分 乙

植株上结的种子，即有纯合子 ( aa ) 也有杂合子 (Aa)，且种植后紫色护颖一定是杂合子，符合要求
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